

裁军谈判会议

15 September 2009
Chinese

第一一六〇次全体会议最后记录

2009年9月15日星期二上午10时25分在日内瓦万国宫举行

主席： 克里斯蒂安·施特罗哈尔先生(奥地利)

* 因技术原因重发。

主席(以英语发言): 我宣布裁军谈判会议第 1160 次全体会议现在开始。

我的发言者名单上有土耳其大使, 请厄斯基珀先生发言。

厄斯基珀先生(土耳其)(以英语发言): 主席先生, 今天是我第一次发言, 首先请允许我借此机会祝贺您担任裁军谈判会议主席。我国代表团将在您的任期内给予全力支持。

我们遗憾地看到, 裁军谈判会议多年来未能有效地运作。今年 5 月通过工作方案时, 我们认为已经取得了真正的突破, 应当为今后几个月的实际谈判铺平道路。

现在, 我们需要各方显示灵活, 以推动这一进程, 并使裁谈会重新作为军备控制谈判论坛, 发挥促进全球和平与安全的基本作用。

我们已经审查了将提交第一委员会的报告草稿。我们认为这是一份以事实为基础的均衡的报告。当然, 可能需要进行某些修订, 以反映某些国家关切的问题。但是, 我们认为主要重点应当放在保持裁军谈判会议的势头上, 并且在明年初开始一个新的阶段。

在《不扩散条约》2010 年审查大会即将到来之际, 这一点尤为重要。今年 5 月, 筹备委员会的建设性气氛非常鼓舞人心; 当前的国际环境也比以往更加有利于推动多边军备控制和裁军。我们应当利用这些机遇。

我们认为, 在 2000 年 13 项实际步骤中, 《裂变材料禁产条约》谈判的启动、《全面禁试条约》的生效、以及《第一阶段裁武条约》有望采取的后续行动, 都可以为 2010 年的圆满成功发挥促进作用。最近发生的事件再次肯定了《全面禁试条约》的重要性。借此机会, 我要重申我国对这项重要条约的重视, 正是经过裁谈会的谈判才成功达成了这项条约。

只有本着灵活和妥协的精神, 裁军谈判会议才能够在这个关键时刻发挥历史性作用。我们的工作若能取得进展, 不仅将为《不扩散条约》机制提供迫切需要的推动力, 而且还将对联合国或其他地方的其他多边裁军活动产生更广泛的影响。

主席(以英语发言): 感谢土耳其代表的发言。

名单上没有其他发言者了。是否有其他国家的代表愿意在这一阶段发言呢? 如果没有, 我将向大家简要介绍今天接下来的程序。

我想现在可以宣布休会, 之后马上举行一次非正式全体会议, 仅限于委员和观察员参加, 以便继续对本年度报告的草稿进行审议。大家都知道, 草稿的修订本 Rev.1 已于上周三分发, 我建议五分钟后召开非正式全体会议, 以审议该修订本。希望我们能够尽快得出结论, 这样就能够继续在一次非正式会议上暂时达成一致, 当然将接着召开一次正式全体会议, 顺利的话, 我们将于本周四结束今年的届会。

如果同意，就这样决定，五分钟后在本会议室召开非正式会议。

上午 10 时 30 分会议结束。